

上海世博会河南馆将落户我省

电子动态版《清明上河图》有望“活”在开封

□据 新华网

上海世博会临近闭幕,各地对各国国家馆的“争抢”也趋于白热化。据报道,重庆将斥资10亿元“请”回挪威馆;卢森堡馆将落户武汉;江苏无锡引进瑞典馆、江阴引进比利时馆的洽谈也正在进行中……

眼看建造精美的各大展馆将被“瓜分”殆尽,一些河南网友不乐意了:河南为上海世博会贡献了《清明上河图》,城摞城奇观,为中国在国际上挣足了面子,现在怎么迟迟不见动静?甚至还有网友建言把世博会上展出的《清明上河图》相关作品搬回河南。这些建议有没有可行性?“后世博时代”,河南将如何自处?连日来,记者进行了采访。



河南馆成为世博会省市展区最热门、最具人气的展馆之一,呈现给世人一个浓缩的“中国”。

【一种现象】

各大世博展馆被“哄抢”

其实,上海世博园开园不久,各地就不断有声音传出:除了永久保留的“一轴四馆”,能否有更多展馆予以保留?随后,重庆、湖北、江苏等地的相关新闻相继爆出。值得一提的是,很多省份显然有备而来。比如,为迎接卢森堡馆的落户,武汉市将配套筹建“中卢友谊园”,这一决策得到

了武汉市民的广泛支持。因为武汉与卢森堡的友谊源远流长。早在1890年,清廷在武汉筹建汉阳铁厂,卢森堡是当时钢铁强国,曾派出20人的技术队伍参与建设,汉阳铁厂的总工程师是卢森堡人欧仁·吕贝尔。1994年,武汉纪念汉阳铁厂投产100周年,卢森堡派人赴武汉,举办“武汉——

卢森堡卓有成效之百年合作纪念展”。

对于这种争抢,网上虽然也有不同声音传出,但总体上还是赞成者居多。网友普遍认为,各地争抢世博展馆背后,争抢的其实是旅游资源,传承的是世博精神,有助于国人树立环保、创新理念,对于培养、教育下一代意义深远。

【一种声音】

《清明上河图》相关作品能否“回家”?

在这次展馆争夺大潮中,一开始,河南网友还表示“很淡定”、“相信最终河南将大有收获”。不过,眼看世博会就要结束了,河南方面依然迟迟不见动静,河南网友终于坐不住了。“看过中国馆的人都知道,如果没有那幅电子动态版的《清明上河图》,中国馆将明显降低一个档

次;如果没有地底的城摞城,中国的厚重文化内涵也要打很大折扣。同时,河南馆的镇馆之宝也是一幅根雕版的《清明上河图》作品;还有大量民间艺人用扎麦秸、刺绣等多种方式制作的《清明上河图》相关作品。河南为世博会提供了如此多的瑰宝,为什么我们不能享有一些

“优惠”呢?中国馆要永久保留,里边的《清明上河图》和城摞城景观是不用想了,但是河南馆的《清明上河图》根雕能否搬回河南,甚至就安放在清明上河园里边呢?这是多么好的一个卖点,对河南旅游的促进作用不言而喻!”网友“拂晓之际”的话,得到了很多人的赞同。

【一组数据】

世博会催热清明上河园旅游

世博会对促进地方旅游业发展有无实际意义?各地争抢世博展馆有无必要?记者采访了清明上河园股份有限公司总经理周旭东。

“中国馆一幅全息投影的《清明上河图》加上河南馆内的根雕作品,让我们的清明上河园声名远扬,对我们景区的促进作用是全方位的。”周旭东的语气略显激动,“今年上半年,我们景区的游客同比增加了20%。黄金周期间,我们的入园游客数量超过了15

万人,比去年多出4万多人。同时,世博会还使我们景区内《清明上河图》相关纪念品更畅销。去年国庆黄金周共8天,景区总收益是580万元;今年7天的总收益就达922万元。比如,《大宋·东京梦华》的演出,平时每天收入不过八九万元,今年黄金周期间每天收入达30万元,很多游客还要求加演。预计景区今年收益将突破8000万元,明年有望超过1亿元。”

据了解,黄金周期间,开封市的旅游接待总量为261.46万人次,同比增长16.01%,旅游总收入7.12亿元,同比增长24.38%。当地旅行社接待的团队中,省外团队人数约占72.38%,省内团队人数约占27.62%,省外游客所占比重大大超过全省平均值。

管中窥豹,可见一斑。一组组数据预示着世博展馆在“后世博时代”可能发挥的积极作用。

【一个惊喜】

《清明上河图》有望“活”在开封

“一千年前,张择端把现实搬上了画卷;如今,我们把画卷搬回现实。你看中国馆的那幅《清明上河图》,活动的小人在静止的画中忙忙碌碌,那种震撼力!”周旭东说,不管是中国馆内“活”的《清明上河图》,还是河南馆内的“镇馆之宝”根雕版《清明上河图》,都是无价之宝,由于经济原因,景区很难把这些宝贝“请回家”。

但周旭东也表示,参观中国馆之后,他深受启发,决定仿照中国馆内全息投影《清明上河图》的模式,在清明上河园景区内打造一幅“缩小版”的“活”《清明上河图》,增加游客游玩时的参与性,增强景区吸引力。“准备投入200多万元做这件事情,摆放位置都想好了,就放在迁建的张择端纪念馆里边。顺利的话,估计能在明年五一小长假期间与游客见面。”周旭东说。

同时,周旭东也表示,高科技固然能增添乐趣,清明上河园景区本身的打造才是根本。因此,开封市政府正与清明上河园景区一道对该景区进行改建,改善其周边环境,修建地下停车场等。

自去年7月开始,开封市计划斥资3.3亿元,筹建“大宋文化博物馆·开封城摞城新郑门遗址”项目。按照规划,在开封城摞城遗址上兴建的这个新博物馆,占地6.26公顷,由遗迹馆、陈列馆、动漫厅等几部分构成。其中的动漫厅部分,将主要用现代动漫手段把开封城摞城现象形成的过程、开封城市历史发展演变的轨迹和重大的历史事件展示出来。

采访中,记者获悉,受上海世博会启发,开封市有关领导还提出一条建议,可以按照世博会中国馆内《清明上河图》的技术,打造一幅同样鲜活的《清明上河图》,放在该博物馆的动漫厅内。记者从多名内部人士口中确认了这条消息的准确性。不过,“大宋文化博物馆·开封城摞城新郑门遗址”项目建设指挥部相关负责人告诉记者,因为该项目处在最后的拆迁阶段,城摞城遗址尚未发掘,此时谈博物馆内动漫厅的规划设计为时尚早,仿造中国馆《清明上河图》的想法更是处于酝酿阶段,还存在变数。

【一份厚礼】

世博河南馆将落户河南

既然开封市没能请回河南馆的宝贝,那么世博会之后,河南馆将花落何处?会不会回到河南老家呢?世博会河南馆常务副馆长全巨荣告诉记者,目前,“后世博时代”的相关工作正在紧张而有序地进行。河南馆的具体归属地尚无定论,需要等待上级部门的进一步批示。不过,基本可以确定的是,河南馆一定会回到河南。届时,世博会期间没能一睹河南馆风采的游客,可以继续前往参观。

旅游快车

每周二、周三刊登
热线: 63217562
15896695420
QQ群: 89629030

千名老人游世博豪华旅游团队 10月16日 盛大启程

阴历九九重阳节

主办方: 洛阳欢乐假期旅行社

洛阳市品牌旅行社 洛阳市最具实力旅行社 洛阳市诚信单位 洛阳市旅游局下属单位

特别篇

一流媒体 传承 文明

咨询电话: 63256081
63257196

地址: 洛国新区开元大道218号洛阳日报社综合大厦3楼
分类广告部电话: 63256081

北京+香山赏红叶 夕阳红 套餐1380元

品质6日游

精品景点: 天安门广场、故宫、毛主席纪念馆、军事博物馆、观升旗仪式、长城、奥林匹克公园、鸟巢、水立方、亚运村、颐和园、天坛、王府井步行街、香山赏红叶、碧云寺、孙中山纪念馆、双清别墅、五百罗汉、西山晴雪等。

赠送: 天安门集体照, 免费品尝烤鸭、果脯。

发团日期

10月15日洛阳站19:30大钟楼下集合出发
10月22日洛阳站19:30大钟楼下集合出发
10月29日洛阳站19:30大钟楼下集合出发

A线: 杭州西湖+水乡乌镇+上海世博

两次进园 休闲游

第一批10月16日15:58出发 (阴历九九重阳节)

第二批10月23日15:58出发 第三批10月27日15:58出发

B线: 上海外滩、东方明珠、南京路+世博

两次进园 深度游

第一批10月16日21:03出发 (阴历九九重阳节)

第二批10月23日21:03出发 第三批10月27日21:03出发

★往返快速空调火车硬卧, 舒适快捷; ★全程三星标准住宿酒店, 豪华、舒服; ★世博园指定专用团队入口、停车位, 尊享VIP待遇; ★预约中国馆, 使您能够看到国家馆, 惊喜无比, 不留遗憾; ★全程优秀导游服务, 双保险为您保驾护航, 使您玩得安心, 玩得放心; ★赠送折叠凳, 超低价格, 超值享受。

5日游

1680元

确保进中国馆 +100元

- 杭州、上海世博、
- 厦门、武夷山
- 9日(10月23日)1880元/人起
- 黄果树、昆明、
- 大理、丽江
- 11日(11月2日)1880元/人起
- 黄果树、昆明、
- 西双版纳
- 11日(11月2日)1980元/人起
- 海南、三亚、桂林、
- 漓江、长沙、韶山
- 10日(11月2日)1780元/人起

电话: 64152556 64152557 13603791868 15838836362 13333899516

地址: 牡丹广场金源国际商务大厦C座702、703室 (友谊宾馆隔壁)